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≪  新潟市西区 にしっこはぐくみ LINK 事業 ≫ 

令和 4 年度 読者アンケート結果報告書 

 

2022 年 9 月 30 日 

 

＜調査の目的＞ 

「新潟市西区 にしっこはぐくみ LINK」に登録されている方が、本事業をどのように感じているかの調査及び、 

妊娠期や乳幼児を養育している保護者の現状や子育て環境における課題を把握するために実施した。 

 

＜調査の概要＞ 

（１） 対 象：「新潟市西区 にしっこはぐくみ LINK（マタニティ期）」を講読中の 143 名 

「新潟市西区 にしっこはぐくみ LINK（子育て期）」を講読中の 2,005 名 

（２）調査方法：アンケート開始日と、８/11(木)、8/16（火）の計 3 回  

「新潟市西区 にしっこはぐくみ LINK」の登録者に対し、 

アンケート依頼メッセージをマタニティ期、子育て期ともに 13 時以降に送信した。 

（２） 調査時期：令和 4 年 8 月 4 日（木） ～ 令和 4 年 8 月 17 日（水） 

（４）回答結果： 

  登録者数 回答者数 母親 父親 その他 回収率 

①      マタニティ期 143  名 28  名 26  名 2  名 0  名 19.6% 

②      子育て期 2005  名 308  名 277  名 27  名 4  名 15.4% 

①② 計 2148  名 336  名 303  名 29  名 4  名 15.6% 

 

 

～ 調査結果の見方 ～ 

◇  グラフ・表中のｎは該当質問での回答者総数を表す。 

◇  複数回答は、質問に対する回答がいくつでもよい質問を表し、特にことわり書きのない場合は質問に対する回答が１

つの単数回答を表す。 

◇  回答はｎを 100％として百分率で算出してある。小数点以下第 2 位を四捨五入しているため、百分率の合計が

全体の示す数値と一致しないことがある。 

◇  複数回答ができる質問では、回答比率の合計が 100％を超える。 

◇  質問の回答選択肢に「その他」があり、かつ、詳細な回答が記載されている場合、内容は別紙へ記載する。 
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新潟市西区 にしっこはぐくみ LINK 

（マタニティ期） 

アンケート結果
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回答者情報 

 

 

            

赤ちゃんの母親

（1人目）

71.4%

赤ちゃんの母親（2人目以上）

21.4%

赤ちゃんの父親（1人目）

7.1%

[Q1]このアンケートに回答する方はどなたですか？

(n=28)

6か月未満

10.7%

6か月-1年

3.6%

1-3年

46.4%

3-10年

25.0%

10年以上

14.3%

[Q2]今お住まいの地域はどれくらい住んでいますか？

※合計年数でお答えください。

(n=28)

働いている

57.1%働いている（産休中･育休中）

28.6%

妊娠・出産を機に退職

7.1%

もともと就労していない

7.1%

[Q3]現在のあなたの就労状況を教えてください。

(n=28)
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講読状況 

   

20代後半

25.0%

30代前半

53.6%

30代後半

14.3%

40代前半

7.1%

[Q4]あなたのご年齢を教えてください。

(n=28)

妊娠1-3か月

10.7%

妊娠4-6か月

32.1%妊娠7-9か月

35.7%

妊娠10か月

21.4%

[Q5]現在、ご自身またはご家族は妊娠何か月ですか？

(n=28)

自分だけで読んでいる

46.4%

自分も家族も登録して読んでいる

39.3%

自分に届いたものを

家族と共有して読んでいる

14.3%

[Q6]読んでいる方について教えてください。

(n=28)
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1か月以内

7.1%

3か月以内

28.6%

6か月未満

17.9%

6か月以上

46.4%

[Q7]読み始めてどれくらいですか？

(n=28)

母子健康手帳交付時

（案内やチラシなど）

82.1%

自治体のホームページ

3.6%

自治体の施設で配布しているチラシやポスター

3.6%

家族の紹介

3.6%

知人･友人の紹介

7.1%

[Q8]どこで知りましたか？

(n=28)

届いたら必ず

82.1%

週に5-6日

7.1%

興味がありそうな内容の時だけ

10.7%

[Q9]どれくらいの頻度で読んでいますか？

(n=28)



新潟市西区 にしっこはぐくみ LINK（マタニティ期）アンケート結果 

 6 / 27 

 

事業への評価・意見 

とてもよかった

39.3%

よかった

42.9%

ふつう

17.9%

[Q10]読んでみていかがでしたか？

(n=28)

100.0%

65.2%

60.9%

69.6%

65.2%

47.8%

26.1%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

妊娠週数に合った赤ちゃんの一般的な成長過程がわかるところ

妊娠経過に合わせて､食事や栄養面などの日常生活で気をつけるべきことがわかるところ

妊娠した女性の身体や体調､心理面の変化がわかるところ

自治体の妊娠・出産・子育て支援事業や相談窓口について情報が得られるところ

毎日送られてくるところ

自分で情報を探さなくても､妊娠出産､子育てに関する基礎知識が得られるところ

妊娠中のことについて家族にも理解してもらえるところ

その他（詳細をご記入ください）

[Q11]Q10で｢とてもよかった｣｢よかった｣を選択した方は、どんなところがよかったですか？

(n=23 複数選択可)



新潟市西区 にしっこはぐくみ LINK（マタニティ期）アンケート結果 

 7 / 27 

 

 

  

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容が自分または家族にあてはまらなかった

内容が役に立たなかった

情報量が多すぎる

情報量が少なすぎる

文字ばかりで読みにくい

その他（詳細をご記入ください）

[Q12]Q10で｢あまりよくなかった｣｢よくなかった｣を選択した方は､

どんなところがよくなかったですか？

46.4%

60.7%

32.1%

7.1%

32.1%

0.0%

21.4%

0.0%

25.0%

10.7%

7.1%

3.6%

7.1%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

妊娠・出産についての情報を積極的に得ようという気持ちになった

これから赤ちゃんを迎えるという自覚が強まった

子どもができた喜びが増した

孤独感がやわらいだ

不安な気持ちがやわらいだ

情報を得ることで､かえって不安や心配事が増した

自治体の妊娠・出産・子育て支援事業を利用するきっかけになった

自治体の窓口に相談するきっかけになった

家族と妊娠出産、子育てに関する会話が増えた

妊娠中の母親を気づかうようになった

出産や子育てへの準備や家事などに積極的に関わる時間が増えた

仕事と生活のバランス（ワークライフバランス）について考えるようになった

とくになし

その他（詳細をご記入ください）

[Q13]読むことで､日常生活や気持ちの面に影響はありましたか？

(n=28 複数選択可)
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[Q15]【自由記述】にしっこはぐくみ LINK に対するご感想やエピソードがありましたら、ぜひお書きください。 

総回答数：4 件（うち一部掲載） 

1 

お腹の赤ちゃんに関する情報は、今かなり精密なアプリがたくさん存在するので、そういったものを利用するママが多いと思

います。せっかく西区として配信するのであれば、西区や新潟市に特化した情報のほうが喜ばれるのではないでしょうか。 

・妊婦が気晴らしできるような西区のスポット、イベントの情報 

・保育園、幼稚園の情報 

・先輩ママの体験談 

・西区ママのコミュニティ など 

運営は大変かと思いますが、がんばってください。(赤ちゃんの母親（1 人目）、20 代後半、妊娠 1-3 か月) 

2 毎日届くのを楽しみにしています！！(赤ちゃんの母親（1 人目）、30 代前半、妊娠 7-9 か月) 

3 
パートナーとの情報を共有ができ、赤ちゃんを迎える準備ができてありがたいです。(赤ちゃんの母親（1 人目）、30 代

後半、妊娠 7-9 か月) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.0%

21.4%

35.7%

39.3%

17.9%

46.4%

50.0%

10.7%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

お腹の赤ちゃんの様子に関する情報

妊娠中の母親に関する情報

赤ちゃんの父親、祖父母へ向けてのアドバイス・情報

自治体の妊娠・出産・子育て支援事業に関する情報

相談窓口や地域との交流の場に関する情報

保育所・幼稚園等に関する情報

子育て世帯を対象にしたイベントや講座に関する情報

とくになし

その他（詳細をご記入ください）

[Q14]情報量を増やしてほしいものはありますか？

(n=28 複数選択可)
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保護者の状況等 
4 

  
 

[Q17]【自由記述】Q16 で｢あまりよくない｣｢よくない｣を選択した方は､よろしければ具体的に教えてください。 

総回答数：4 件 

1 頭痛、吐き気(赤ちゃんの母親（1 人目）、20 代後半、妊娠 1-3 か月) 

2 悪阻、便秘(赤ちゃんの母親（1 人目）、30 代前半、妊娠 1-3 か月) 

3 吐き気、腰痛(赤ちゃんの母親（1 人目）、30 代前半、妊娠 1-3 か月) 

4 切迫、後期つわりのため(赤ちゃんの母親（2 人目以上）、30 代前半、妊娠 10 か月) 

 

 

とてもいい

25.0%

いい

42.9%

ふつう 17.9%

あまりよくない

14.3%

[Q16]現在のあなた自身の体調はいかがですか？

(n=28)

とても楽しみ

67.9%

楽しみ

32.1%

[Q18]今回、赤ちゃんを迎えることをどのように感じていますか？

(n=28)
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[Q20]【自由記述】Q19 で｢頻繁にある｣｢時々ある｣を選択した方は、よろしければ具体的に教えてください。 

総回答数：4 件 

1 妊娠出産で職場から一時的に離れること(赤ちゃんの母親（1 人目）、30 代前半、妊娠 1-3 か月) 

2 具合が悪い時に感じる(赤ちゃんの母親（1 人目）、30 代前半、妊娠 1-3 か月) 

3 初産だからか漠然と不安になる(赤ちゃんの母親（1 人目）、30 代後半、妊娠 7-9 か月) 

4 
旦那に余裕がないと、あまり話を聞いてもらったり親身になってもらえず、孤独を感じる(赤ちゃんの母親（2 人目以

上）、30 代前半、妊娠 7-9 か月) 

 

時々ある

21.4%

ふつう

17.9%
あまりない

32.1%

まったくない

28.6%

[Q19]今の生活の中で孤独感を感じることはありますか？

(n=28)
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[Q22]【自由記述】これから赤ちゃんを育てるにあたり、あなた自身が行った準備や行動がありましたら、ぜひお書きくだ

さい。（たとえば、出産情報を調べた、両親教室・母親教室に参加した等） 

総回答数：8 件 

1 
母親学級に参加予定 

保育園の場所を調べた(赤ちゃんの母親（1 人目）、30 代前半、妊娠 1-3 か月) 

2 出産情報を調べた、アプリを入れた。本を買った(赤ちゃんの母親（1 人目）、30 代前半、妊娠 1-3 か月) 

3 

母親対象の安産教室を予約した。 

これから行われる母親父親共に参加できる安産教室も予約する予定である。(赤ちゃんの母親（1 人目）、20 代後

半、妊娠 4-6 か月) 

85.7%

46.4%

75.0%

14.3%

35.7%

14.3%

21.4%

64.3%

39.3%

35.7%

53.6%

21.4%

42.9%

21.4%

10.7%

3.6%

32.1%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

胎児の成長や発達

出産そのもの

出産後の赤ちゃんとの生活

妊娠出産、子育てについて相談できる場所

自分の心身の健康

家族の心身の健康

夫婦（パートナーと）の関係

お金のこと

家事や育児の負担感

産休や育休に関すること

自分自身の働き方

パートナー（家族）の働き方

生まれてくる赤ちゃんの保育所や預け先

子育て世帯向けの自治体サービスや支援事業

自分やパートナーの親、家族とのつきあい方

地域とのつながり

コロナ禍での生活や感染対策

とくになし

その他（詳細をご記入ください）

[Q21]ご自身またはご家族の妊娠がわかってから、

特に気になっている事柄について選んでください。

(n=28 複数選択可)
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4 育児本の購入、育児動画視聴(赤ちゃんの母親（1 人目）、30 代前半、妊娠 4-6 か月) 

5 
妊婦向けの雑誌の購入、母親教室に参加、ネットで妊婦情報の検索、Instagram で出産レポの閲覧(赤ちゃんの母

親（1 人目）、30 代前半、妊娠 7-9 か月) 

6 
安産教室に参加した。ママ友が早くも出来て情報を共有出来て嬉しい！！(赤ちゃんの母親（1 人目）、30 代前半、

妊娠 7-9 か月) 

7 
病院や行政の両親学級がことごとく中止になり、人数が限られて受けられず困った。他県の Zoom 研修を受けているが、

新潟での代替えがあったらよかったと思う。(赤ちゃんの母親（1 人目）、30 代後半、妊娠 7-9 か月) 

8 出産情報を調べた。安産教室に参加した。(赤ちゃんの母親（2 人目以上）、30 代前半、妊娠 7-9 か月) 

 

自治体による追加設問 
 

[Q23]【自由記述】あなたが知りたい子育てに関する情報は、どんな情報ですか？具体的に教えてください。 

総回答数：9 件（うち一部掲載） 

1 オンラインではなく、実際に集まって教えてほしい(赤ちゃんの母親（1 人目）、30 代前半、妊娠 1-3 か月) 

2 

マタニティ、子育てグッズのレビュー、紹介。 

新潟のマタニティ、育児イベントの紹介。 

新潟の妊娠中、子育て中の両親の声。(赤ちゃんの母親（1 人目）、30 代前半、妊娠 4-6 か月) 

3 保育園情報（特に口コミ）(赤ちゃんの母親（1 人目）、30 代前半、妊娠 4-6 か月) 

4 
出産準備や赤ちゃんを迎える準備の進め方など今の時期やるべきことがあれば知りたいです。(赤ちゃんの母親（1 人

目）、30 代前半、妊娠 7-9 か月) 

5 質問が漠然としていて思い付かない(赤ちゃんの母親（1 人目）、30 代後半、妊娠 7-9 か月) 

6 区内または市内の子育て支援事業やイベント(赤ちゃんの母親（2 人目以上）、30 代前半、妊娠 7-9 か月) 

7 助成金・保育園等の諸々の手続きに関して(赤ちゃんの母親（1 人目）、20 代後半、妊娠 10 か月) 

8 参加できる育児セミナーや児童センターなど(赤ちゃんの母親（2 人目以上）、30 代前半、妊娠 10 か月) 

 

[Q24]【自由記述】タイムラインに載せてほしい情報はありますか？具体的に教えてください。 

総回答数：3 件 

1 イラストがあるともっとわかりやすい(赤ちゃんの母親（1 人目）、30 代前半、妊娠 4-6 か月) 

2 
夫の育休準備に纏わることを 

法整備に伴い新しい情報を教えてほしい(赤ちゃんの母親（1 人目）、30 代後半、妊娠 7-9 か月) 

3 支援事業やイベント(赤ちゃんの母親（2 人目以上）、30 代前半、妊娠 7-9 か月) 
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[Q25]【自由記述】その他、ご意見・ご要望がございましたら、教えてください。 

総回答数：3 件（うち一部掲載） 

1 パパが赤ちゃんとママにやってみよう！みたいな事。(赤ちゃんの母親（1 人目）、30 代前半、妊娠 7-9 か月) 

2 
LINE が調べるきっかけにはなる。が、調べないと分からない内容が多いので、もう少しわかりやすい説明だとありがたい(赤

ちゃんの母親（1 人目）、20 代後半、妊娠 10 か月) 
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新潟市西区 にしっこはぐくみ LINK 

（子育て期） 

アンケート結果 
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回答者情報 

    

子どもの母親

（1人目）

56.8%

子どもの母親

（2人目以上）

33.1%

子どもの父親（1人目）

6.8%

子どもの父親（2人目以上）

1.9%

子どもの祖父母

1.3%

[Q1]このアンケートに回答する方はどなたですか？

(n=308)

6か月未満

6.2%

6か月-1年 3.9%

1-3年

27.3%

3-10年

37.3%

10年以上

25.3%

[Q2]今お住まいの地域はどれくらい住んでいますか？

※合計年数でお答えください。

(n=308)

働いている

45.8%

働いている（産休中･育休中）

37.7%

妊娠・出産を機に退職

9.7%

もともと就労していない

5.5%

その他（詳細をご記入ください）

1.3%

[Q3]現在のあなたの就労状況を教えてください。

(n=308)
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講読状況 

 

20代前半

1.0%

20代後半

16.9%

30代前半

37.0%

30代後半

26.9%

40代前半

16.2%

40代後半

0.6%

50代

0.6%

60代以上

0.6%

[Q4]あなたのご年齢を教えてください。

(n=308)

0歳0か月-0歳5か月

19.8%

0歳6か月-

0歳11か月

22.7%

1歳0か月-1歳5か月

17.9%

1歳6か月-1歳11か月

15.6%

2歳0か月-2歳5か月

13.6%

2歳6か月-2歳11か月

10.4%

[Q5]お子さんの月齢を教えてください。

※お子さんが複数いる方：月齢が低いほうのお子さんの月齢を選択してください。

(n=308)

自分だけで

読んでいる

63.0%

自分も家族も登録して読んでいる

28.2%

自分に届いたものを

家族と共有して読んでいる

8.4%

家族に届いたものを読んでいる

0.3%

[Q6]読んでいる方について教えてください。

(n=308)
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3か月以内

8.8%

6か月以内

7.5%

1年未満

19.2%
1年以上

64.6%

[Q7]読み始めてどれくらいですか？

(n=308)

妊娠期からの

継続講読

42.2%

自治体の窓口

16.6%

[Q8]どこで知りましたか？

(n=308)

届いたら必ず

75.0%

2回に1回くらい

7.5%

興味がありそうな内容の時だけ

15.9%

あまり読んでいない

1.6%

[Q9]どれくらいの頻度で読んでいますか？

(n=308)

妊娠期からの継続講読／42.2% 

新生児訪問／11.0% 

定期健診時／2.9% 

学級／赤ちゃん教室／2.9% 

自治体のホームページ／1.6% 

自治体の広報紙（誌）／2.6% 

自治体の施設で配布しているチラシやポスター／

8.4% 

自治体の窓口／16.6% 

医療機関・分娩施設／2.9% 

家族の紹介／1.6% 

知人･友人の紹介／1.0% 

忘れた・覚えていない／4.9% 

その他（詳細をご記入ください）／1.3% 
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 事業への評価・意見 

 

 

とてもよかった

44.8%よかった

43.5%

ふつう

11.7%

[Q10]読んでみていかがでしたか？

(n=308)

86.4%

60.3%

48.2%

30.9%

49.3%

50.0%

38.6%

22.4%

2.9%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

子どもの一般的な成長・発達の目安がわかるところ

子どもの体調や健康管理の参考になるところ

子育てのコツやポイントがわかるところ

産後の女性の身体や体調、心理面の変化がわかるところ

自治体の子育て支援事業や相談窓口について情報が得られるところ

定期的に送られてくるところ

自分で情報を探さなくても､出産・子育てに関する基礎知識が得られるところ

子育てについて家族で共有できるところ

その他（詳細をご記入ください）

無回答

[Q11]Q10で｢とてもよかった｣｢よかった｣を選択した方は、どんなところがよかったですか？

(n=272 複数選択可)
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0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

内容が自分または家族にあてはまらなかった

内容が役に立たなかった

情報量が多すぎる

情報量が少なすぎる

文字ばかりで読みにくい

その他（詳細をご記入ください）

[Q12]Q10で｢あまりよくなかった｣｢よくなかった｣を選択した方は､

どんなところがよくなかったですか？

30.2%

46.1%

11.7%

20.1%

19.8%

29.9%

1.9%

21.8%

3.6%

17.2%

3.2%

3.2%

4.9%

11.4%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子育てについての情報を積極的に得ようという気持ちになった

子どもの体調や健康管理についてより気を付けるようになった

親になった自覚が強まった

子育てに前向きになった

子育てに対する孤独感がやわらいだ

不安な気持ちがやわらいだ

情報を得ることで､かえって不安や心配事が増した

自治体の子育て支援事業を利用するきっかけになった

自治体の窓口に相談するきっかけになった

家族と子育てに関する会話が増えた

産後の母親の体調を気づかうようになった

子育てや家事などに積極的に関わる時間が増えた

仕事と生活のバランス（ワークライフバランス）について考えるようになった

とくになし

その他（詳細をご記入ください）

[Q13]読むことで､日常生活や気持ちの面に影響はありましたか？

(n=308 複数選択可)
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[Q15]【自由記述】にしっこはぐくみ LINK に対するご感想やエピソードがありましたら、ぜひお書きください。 

総回答数：50 件（うち一部掲載） 

1 
知らないと調べることもしないので、調べるきっかけになったり、知らないことを知れるので、助かってます。(子どもの母親

（1 人目）、30 代前半、0 歳 0 か月-0 歳 5 か月) 

2 
毎日欠かさず拝読しております。妊娠期から継続して、日々の変化を感じて、最新情報を得ることができて、ためになりま

す。(子どもの母親（1 人目）、40 代前半、0 歳 0 か月-0 歳 5 か月) 

3 

生まれてから何日目と記載があり「あ、今日で 100 日目なんだ」と気づくことができました。 

育児だけで手一杯で記念日等確認していなかったので知れてよかったです。結局イベント的なことはしませんでしたが、生

まれてからの写真を見返して「こんなに大きくなったんだ」と色々な思いが込み上げて心がいっぱいになりました。(子どもの

母親（1 人目）、30 代前半、0 歳 6 か月-0 歳 11 か月) 

4 
これをきっかけに、ゆりかご教室に参加でき、母親同士の交流が出来ました。(子どもの母親（1 人目）、30 代前半、

1 歳 0 か月-1 歳 5 か月) 

5 
母乳が詰まって痛くて辛かった時に電話で相談しようと思えた。(結局忙しくて相談しないまま子供に吸い取ってもらってな

んとかしました)(子どもの母親（1 人目）、30 代前半、1 歳 6 か月-1 歳 11 か月) 

6 
1 歳以降の予防接種忘れそうなので配信があって有り難いです。(子どもの母親（2 人目以上）、20 代後半、1 歳 6

か月-1 歳 11 か月) 

38.6%

31.5%

25.6%

41.2%

24.7%

44.2%

48.1%

7.8%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子どもの様子や成長に関する情報

子育てや教育に関する情報

子どもの父親、祖父母へ向けてのアドバイス・情報

自治体の子育て支援事業に関する情報

相談窓口や地域との交流の場に関する情報

保育所・幼稚園等に関する情報

子育て世帯を対象にしたイベントや講座に関する情報

とくになし

その他（詳細をご記入ください）

[Q14]情報量を増やしてほしいものはありますか？

(n=308)
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7 

定期的にメッセージが届くのでありがたいです。子育て中、コロナ禍で他の親子との交流がない中、孤独に感じることがあ

りますが、定期的に届くにしっこ LINE のおかげで、1 人じゃないんだ、と思えます。 

子どもの月齢に適した情報がタイムリーに届くのがありがたいです。(子どもの母親（1 人目）、30 代後半、2 歳 0 か月

-2 歳 5 か月) 

8 
誕生から 500 日のお知らせがきて、家族でお祝いしました！(子どもの母親（2 人目以上）、40 代前半、2 歳 0 か

月-2 歳 5 か月) 

9 
妻が西区の講座に参加して、ママ友ができたと喜んでいました。(子どもの父親（2 人目以上）、40 代前半、2 歳 0

か月-2 歳 5 か月) 

10 ３歳以降も続けてほしいです(子どもの母親（1 人目）、40 代前半、2 歳 6 か月-2 歳 11 か月) 

 

保護者の状況等 
 

 
 

[Q17]【自由記述】Q16 で｢あまりよくない｣｢よくない｣を選択した方は､よろしければ具体的に教えてください。 

総回答数：18 件（うち一部掲載） 

1 腰痛、寝不足(子どもの母親（2 人目以上）、30 代後半、0 歳 0 か月-0 歳 5 か月) 

2 コロナにかかっている(子どもの母親（1 人目）、30 代前半、0 歳 6 か月-0 歳 11 か月) 

3 
仕事のストレスで体重が減っており、精神状態が悪い。(子どもの父親（1 人目）、20 代後半、0 歳 6 か月-0 歳 11

か月) 

4 心身共にパッとしない重たい感じです。(子どもの母親（1 人目）、30 代後半、1 歳 0 か月-1 歳 5 か月) 

5 
一人になる時間が夫より少ないことに悶々とします。(子どもの母親（1 人目）、30 代後半、1 歳 6 か月-1 歳 11 か

月) 

6 仕事と子育ての両立が体力的にきつい。(子どもの母親（2 人目以上）、30 代後半、1 歳 6 か月-1 歳 11 か月) 

7 つわり中(子どもの母親（1 人目）、20 代後半、2 歳 0 か月-2 歳 5 か月) 

とてもいい

20.1%

いい

29.5%

ふつう 43.2%

あまりよくない

5.5%

よくない

1.6%

[Q16]現在のあなた自身の体調はいかがですか？

(n=308)
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8 
子供の成長面で気がかりなことがあり 

心配して、不眠だったり、食欲が出なかったりする(子どもの母親（1 人目）、30 代前半、2 歳 0 か月-2 歳 5 か月) 

9 疲れやすい(子どもの母親（1 人目）、30 代後半、2 歳 0 か月-2 歳 5 か月) 

10 子どもが手足口病になり、看病で疲れています。(子どもの母親（1 人目）、40 代前半、2 歳 6 か月-2 歳 11 か月) 

 

 
 

 

  

[Q20]【自由記述】Q19 で｢頻繁にある｣｢時々ある｣を選択した方は、よろしければ具体的に教えてください。 

総回答数：48 件（うち一部掲載） 

1 コロナだからどこにも行けない(子どもの母親（1 人目）、30 代前半、0 歳 0 か月-0 歳 5 か月) 

2 
コロナもあり引きこもり 

外部との関わりを減らしている(子どもの母親（2 人目以上）、30 代前半、0 歳 0 か月-0 歳 5 か月) 

とても楽しい

46.8%
楽しい 44.8%

ふつう 5.5%

不安 2.6%

とても不

安

0.3%

[Q18]今、お子さんがいる生活についてどのように感じていますか？

(n=308)

頻繫にある

3.6%

時々ある

23.7%

ふつう

21.8%

あまりない

34.4%

まったくない

16.6%

[Q19]今の生活の中で孤独感を感じることはありますか？

(n=308)
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3 
夫に相談したときに、ときどき理解してもらえない時がある。そんなとき、孤独感を感じる。(子どもの母親（1 人目）、30

代前半、0 歳 6 か月-0 歳 11 か月) 

4 
保育園から濃厚接触者該当の連絡が来ると、仕事を休まなければならないとき(子どもの母親（2 人目以上）、40

代前半、0 歳 6 か月-0 歳 11 か月) 

5 

自分の出身が遠方なため、自分の親や友達の子どもと遊ばせることが難しく、日中はほぼ私と 2 人きり。支援センターは

利用しているがやはりその場限りの関係なので、私も子どもも「友達」がいない。(子どもの母親（1 人目）、30 代前

半、1 歳 6 か月-1 歳 11 か月) 

6 
平日はワンオペなので、やはり息詰まりを感じる時はある。(子どもの母親（1 人目）、30 代後半、1 歳 6 か月-1 歳

11 か月) 

7 
働いていた時に比べると、誰かに見られたり認められる機会が激減したと感じたから。(子どもの母親（1 人目）、30 代

後半、2 歳 0 か月-2 歳 5 か月) 

8 子の父親が不在がち(子どもの母親（1 人目）、30 代後半、2 歳 0 か月-2 歳 5 か月) 

9 
共働きの中、ワンオペの日も多く、自分がしんどいとき、孤独感を感じてしまうことがある(子どもの母親（1 人目）、20

代後半、2 歳 6 か月-2 歳 11 か月) 

10 
子どもが体調が悪いと母親の私しか受け入れなくなり、自分 1 人でお世話しているとき。(子どもの母親（1

人目）、40 代前半、2 歳 6 か月-2 歳 11 か月) 
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 [Q22]【自由記述】現在子育てをしながら､子どもが生まれる前には｢想定していなかった｣｢知らなかった｣ということが

ありましたら､ぜひお書きください。 

総回答数：82 件（うち一部掲載） 

1 
母乳ミルク混合だと、哺乳瓶を洗い消毒する手間が増え、睡眠時間が想定よりも確保できなかった。(子どもの母親（1

人目）、30 代前半、0 歳 0 か月-0 歳 5 か月) 

2 
上の兄弟との生活や兄弟の心境の変化など想定していなかった(子どもの母親（2 人目以上）、30 代後半、0 歳 0

か月-0 歳 5 か月) 

3 妻の感情起伏が激しく口喧嘩が増えたこと(子どもの父親（1 人目）、40 代前半、0 歳 6 か月-0 歳 11 か月) 

4 
保育園に行き始めてから、毎月何かの病気にかかる。夫婦共、実家をあまり頼れないので仕事を休んだりして心身ともに

疲れます。(子どもの母親（1 人目）、30 代前半、1 歳 0 か月-1 歳 5 か月) 

63.6%

56.2%

37.3%

12.3%

25.3%

17.2%

22.7%

53.9%

34.4%

48.7%

10.7%

31.5%

22.4%

8.1%

12.7%

38.6%

0.6%

0.6%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

お子さんの成長や発達

お子さんとの接し方

子育ての方針や教育

妊娠出産、子育てについて相談できる場所

自分の心身の健康

家族の心身の健康

夫婦（パートナーと）の関係

お金のこと

家事や育児の負担感

自分自身の働き方

パートナー（家族）の働き方

お子さんの保育所や預け先

子育て世帯向けの自治体サービスや支援事業

自分やパートナーの親、家族とのつきあい方

地域とのつながり

コロナ禍での生活や感染対策

とくになし

その他（詳細をご記入ください）

無回答

[Q21]お子さんが生まれてから、特に気になっている事柄について選んでください。

(n=308 複数選択可)
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5 
新潟市は都会ほど保育園の入園に困らないと思っていたが、実際は途中入園が厳しく、そのために職場復帰も希望した

時期にはできなかった。(子どもの母親（2 人目以上）、30 代前半、1 歳 0 か月-1 歳 5 か月) 

6 
ベビー用品（ベビーカー、チャイルドシートなど）がこんなにお金のかかるものだとは知らなかった。離乳食も好き嫌いがあ

ると大変だと思った。(子どもの母親（1 人目）、40 代前半、1 歳 6 か月-1 歳 11 か月) 

7 

散歩に行くのでさえも着替えや飲み物などとにかく準備が大変なことです。 

少し外出するだけでもここまで準備が大変だとは思っていませんでした。(子どもの父親（1 人目）、30 代前半、1 歳 6

か月-1 歳 11 か月) 

8 
仕事（時短利用のフルタイム）、家事、子育ての両立がこんなに大変だと思わなかった。(子どもの母親（1 人目）、

30 代後半、2 歳 0 か月-2 歳 5 か月) 

9 
子育てがこんなに思うようにいかないと思わなかった(子どもの母親（1 人目）、20 代後半、2 歳 6 か月-2 歳 11 か

月) 

10 
寝かしつけしないと子どもは寝ない。トイトレには時間がかかること。(子どもの母親（1 人目）、40 代前半、2 歳 6 か

月-2 歳 11 か月) 

 

自治体による追加設問 
 

[Q23]【自由記述】あなたが知りたい子育てに関する情報は、どんな情報ですか？具体的に教えてください。 

総回答数：82 件（うち一部掲載） 

1 
各種イベントの申込開始をお知らせしてほしい(安産教室や離乳食教室)(子どもの母親（1 人目）、20 代後半、0

歳 0 か月-0 歳 5 か月) 

2 保育園のこと(子どもの母親（1 人目）、20 代後半、0 歳 0 か月-0 歳 5 か月) 

3 
子どもへの声かけの仕方、子どもが遊べる施設の紹介、受診の目安(子どもの母親（2 人目以上）、30 代後半、0

歳 6 か月-0 歳 11 か月) 

4 
地域のサービス、今日のイベント等、アプリをダウンロードしていなくても教えて欲しい(子どもの母親（1 人目）、30 代

後半、1 歳 0 か月-1 歳 5 か月) 

5 双子育児のコツ、イライラしたときの対処法(子どもの母親（2 人目以上）、30 代前半、1 歳 0 か月-1 歳 5 か月) 

6 
流行っている感染病の情報や対策、対応の仕方。（今なら手足口病や、ヒトメタニューモウイルス、ＲＳなど）(子ども

の母親（1 人目）、30 代後半、1 歳 6 か月-1 歳 11 か月) 

7 
どのような病気の場合にどんな初期症状が出て、どう対処するかなど。(子どもの父親（1 人目）、30 代前半、1 歳 6

か月-1 歳 11 か月) 

8 一時預かりの利用の仕方、料金など。(子どもの母親（2 人目以上）、30 代前半、2 歳 0 か月-2 歳 5 か月) 
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9 
夫婦間の良好なパートナーシップの継続の秘訣。(子どもの父親（2 人目以上）、40 代前半、2 歳 0 か月-2 歳 5

か月) 

10 
屋外だけでなく、屋内で遊べる施設や、小さい子でも安心して遊べる場所(子どもの母親（1 人目）、30 代後半、2

歳 6 か月-2 歳 11 か月) 

 

[Q24]【自由記述】タイムラインに載せてほしい情報はありますか？具体的に教えてください。 

総回答数：50 件（うち一部掲載） 

1 
動画の配信（うつ伏せのやり方、たて抱きのやり方、抱っこ紐の使い方など、月齢に合わせた赤ちゃんのお世話の仕方

(子どもの母親（1 人目）、30 代前半、0 歳 0 か月-0 歳 5 か月) 

2 
支援センターの月のおたより？チラシ？が見られると嬉しいです。(子どもの母親（2 人目以上）、30 代前半、0 歳 0

か月-0 歳 5 か月) 

3 
保育園情報、手足口病、RS ウィルス、コロナ情報など(子どもの父親（1 人目）、40 代前半、0 歳 6 か月-0 歳 11

か月) 

4 
地域の子どもの交流できるイベント。同じ学区のお友達が小さい時からいるといいなと思うので。(子どもの母親（1 人

目）、30 代後半、1 歳 0 か月-1 歳 5 か月) 

5 
暑くて外に出られないので、水遊び以外のそこそこ体を動かしたり、体力が削れる室内での過ごし方。1 歳からでもできる

こと。(子どもの母親（1 人目）、30 代前半、1 歳 6 か月-1 歳 11 か月) 

6 
西区の親子が参加できる、支援センターやキッズスペース、年齢、月齢の低い子でも遊べる場所や時間をリマインドして

ほしい。(子どもの母親（1 人目）、30 代後半、1 歳 6 か月-1 歳 11 か月) 

7 施設の臨時の閉鎖などの情報(子どもの母親（1 人目）、30 代前半、2 歳 0 か月-2 歳 5 か月) 

8 
多胎育児について。多胎児の保護者の集まりやイベントについて。(子どもの母親（2 人目以上）、30 代前半、2 歳

0 か月-2 歳 5 か月) 

9 
コロナ禍でも安心して参加できる親子イベントの情報。(子どもの父親（2 人目以上）、40 代前半、2 歳 0 か月-2

歳 5 か月) 

10 
行事のときのレシピ・災害時の備え・仕上げ磨きのコツ(子どもの母親（1 人目）、40 代前半、2 歳 6 か月-2 歳 11

か月) 

 

  



新潟市西区 にしっこはぐくみ LINK（子育て期）アンケート結果 

 27 / 27 

 

[Q25]【自由記述】その他、ご意見・ご要望がございましたら教えてください。 

総回答数：21 件（うち一部掲載） 

1 
シングルマザーのため、ひとり親世帯のための話も聞ぬ機会が欲しいです(子どもの母親（1 人目）、20 代後半、0 歳

0 か月-0 歳 5 か月) 

2 特にないです(子どもの母親（1 人目）、30 代前半、0 歳 0 か月-0 歳 5 か月) 

3 
自分のストレスがちょっと可視化できてアンケート楽しかったです。配信楽しみにしています。(子どもの母親（1 人目）、

20 代後半、0 歳 6 か月-0 歳 11 か月) 

4 
いつも楽しみにしています。これからもよろしくお願いします。(子どもの母親（2 人目以上）、40 代前半、0 歳 6 か月-

0 歳 11 か月) 

5 
産前から産後まで、購読していて良かったと思っています。 

このような機会をありがとうございます。(子どもの母親（1 人目）、30 代前半、1 歳 0 か月-1 歳 5 か月) 

6 
いつも楽しみに読んでます。初めての子育てなので、色々と勉強になることを知れてます。ありがとうございます。(子どもの

父親（1 人目）、40 代前半、1 歳 0 か月-1 歳 5 か月) 

7 
いつも楽しく見ています。これからも為になる情報よろしくお願いします。(子どもの母親（2 人目以上）、40 代前半、1

歳 6 か月-1 歳 11 か月) 

8 
いつもとても参考になる情報を発信して頂きすごく助かっています。 

今後も楽しみにしています。(子どもの父親（1 人目）、30 代前半、1 歳 6 か月-1 歳 11 か月) 

9 

子供が産まれて何日目と、ふと LINE で目にして成長の早さと、まだこれしか経っていないのかと小さな我が子に優しくな

れます。産まれて何日目の LINE はとてもいいと思います。(子どもの母親（1 人目）、30 代前半、2 歳 0 か月-2 歳

5 か月) 

10 
働く親も参加できるような、子育て講座があると嬉しいです。（保育つきで）(子どもの母親（2 人目以上）、30 代後

半、2 歳 6 か月-2 歳 11 か月) 

 

   

 


